

# 以军从加沙撤回多个旅

## 战事或持续延宕

以色列军方1月1日宣布,今后几周将从加沙地带撤回五个旅数以千计的士兵,其中许多预备役士兵将解散回家,恢复日常生活。按照一些以色列官员和军事分析师的说法,这意味着以方对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的军事行动进入强度较低但持续时间更长的新阶段。

### 第三阶段

以色列军方1月1日在一份声明中介绍,撤回的五个旅中,年龄较大的两个旅预备役士兵将返家,另外三个旅将回驻地休整,按计划接受进一步训练。

以军旅级单位人员编制各异,至多大约4000人。军方没有公开以军部队在加沙地带部署情况,因此不清楚撤出这些部队后加沙地带还部署有多少兵力。

加沙地带北部一些目击者当天告诉法新社记者,他们看到以军部队离开加沙城内外多个区域,也可能意味着重新部署,而不是永久撤离。

以军发言人丹尼尔·哈加里去年12月31日召开记者会时并未说明撤出部分部队意味着战争进入新阶段,仅强调“战争目标要求长期作战,我们正在做相应准备”。

美联社分析,这一举动符合以色列领导层先前提及的“低强度”军事行动阶段,预期在2024年大部分时间持续该阶段,主要对付哈马斯在加沙地带残余据点和小股抵抗力量。

据路透社报道,新一轮巴以冲突去年10月7日爆发后,以军行动第一阶段是大面积轰炸并全面封锁加沙地带,迫使当地平民

撤离。第二阶段从去年10月27日地面部队大批攻入加沙地带开始。以色列眼下声称几乎完全从军事上控制加沙地带北部,因此减少部署在那里的军队。然而,以军在加沙地带北部仍时常遭巴勒斯坦武装人员袭击,在加沙地带南部等地则与哈马斯等武装交战激烈。

一名不愿公开姓名的以色列官员解释说,以军的军事行动正在进入第三阶段,“至少持续6个月,包括密集的清剿行动……没有人谈论和平鸽从沙贾耶放飞”。沙贾耶是加沙城东部一个居民区,以军部队在那里损失惨重。

### 提振经济

那名以色列官员说,让预备役士兵重回平民生活,可以帮助提振以色列经济。军方声明预期这一举动将“显著减轻经济负担”。

哈马斯去年10月7日大规模偷袭以色列军民目标,以色列政府宣布全国进入战争状态,一开始便动员30万预备役人员。以色列军方预期,加沙地带军事行动可能还将持续一年。战争状态持续越久,经济民生越吃不消。

本轮冲突导致以色列南部与加沙地带接壤的7个城镇疏散居民,同样加剧经济负担。以色列国防部长约亚夫·加兰特1月1日说,遭疏散的居民不久就能回家,“生活将重回正轨”。

以色列智库陶布社会政策研究中心去年12月下旬一份报告预期,由于预备役人员参军、南部居民疏散,本轮冲突导致以色列去年四季度经济萎缩约2%。

以军数据显示,自加沙地带地面行动开始以来,以军已累计

死亡173人。精锐部队“戈兰尼旅”损失惨重。许多士兵出现创伤后应激障碍。

按照以军发言人加哈里的说法,预备役士兵后续部署将以部队能够得到休整、以色列经济能够运转、士兵能够定期回家探亲的方式进行。

### 北线战事

美国《纽约时报》报道指出,以色列领导层继续告诉民众,加沙地带军事行动将长期化,即便一些批评者怀疑政府铲除哈马斯的目标能否最终实现。

《纽约时报》认为,以军迄今没有实现瓦解哈马斯军事能力或其在加沙地带执政能力的目标,也未能解救被扣押于加沙地带的上百名以色列人。

那名不愿公开姓名的以色列官员说,从加沙地带撤回的五个旅中,部分部队将为北线爆发与黎巴嫩真主党的战事做准备。这些部队将轮换北部边境驻军。

新一轮巴以冲突爆发次日起,黎巴嫩真主党自黎南部对以色列境内军民目标发动袭击,以“策应”哈马斯,以方则还以炮击和空袭。据美联社1月1日报道,真主党以火箭弹、反坦克导弹和无人机等实施的袭击造成以方9名军人和4名平民死亡,以军轰炸和炮击则造成133名真主党武装人员死亡、约20名平民丧生,以色列警告,如果真主党不收手,将对黎巴嫩发动全面战争。

那名以色列官员说,以色列不会允许北线局势继续,“接下来的6个月是关键时期”。

据新华社电

## 泰国总理宣布 今年3月起对华永久免签

新华社曼谷1月2日电 泰国总理赛塔1月2日在曼谷表示,泰国将自2024年3月1日起对中国公民实施永久免签政策。

赛塔当天在总理府举行的发布会上说,此前已对中国公民实施了为期数月入境

临时免签政策。泰国政府一直与中国相关部门积极协商,最终决定自2024年3月1日起对中国公民实施永久免签政策。他表示,这一措施不仅将对泰国旅游业起到积极推动作用,同时也体现出两国友好关系的进一步提升。

## 乌克兰首都基辅遭空袭16人受伤

新华社基辅1月2日电 乌克兰首都基辅2日上午响起密集爆炸声,乌空军在社交媒体发文说俄军向基辅发射了数枚“匕首”高超音速导弹。基辅市市长克利奇科说,空袭已造成基辅市16人受伤。

乌空军当天上午6时左右在社交媒体上说,俄军16架图-95战略轰炸机已升空。俄军从克里米亚等地发射的35架攻击无人机被乌防空火力全部拦截。

基辅市当天上午7时20分

左右响起爆炸声,持续近40分钟。

克利奇科在社交媒体发文说,截至当天上午9时,空袭已造成基辅市16人受伤,市区内多处建筑物遭袭后起火。

基辅市军事管理局说,基辅市和基辅州正在进行防空拦截。截至上午8时,基辅市5个区发现爆炸物碎片,市内多处建筑物、燃气管道和供电线路受损,电力工人正在抢修受损电力设施。

## 民调显示关注拜登政府对外政策的 美国人大幅增多

美国公共事务研究中心1月1日公布的最新民意调查结果显示,认为拜登政府应把对外政策列为2024年重要优先事项的美国民众大幅增多。

这项民调于2023年11月30日至12月4日进行。在回答“政府2024年应着力的5个议题”时,约四成成年人列出对外政策,这一比例几乎是2022年12月同类调查结果的两倍。关注移民政策的民众占比同样增多,从先前的27%升至35%。

按美联社说法,美国政府对外军事援助和移民政策两项政治议题相互纠缠,民主党籍总统约瑟夫·拜登要求国会批准1100亿美元对乌克兰和以色列援助的一揽子法案,因共和党人要求加入移民政策调整和强化美墨边境执法等

条款而“卡”在国会。

尽管关注对外政策和移民政策的民众大幅增加,美国人最担忧的议题依然是经济。民调显示,约76%的美国人希望政府着力解决与经济有关的问题,与2022年12月75%的占比相差无几。约85%的共和党人和65%的民主党人把经济列为最优先事项。

民调还显示,仅有5%的美国人“极其”或“非常”信任拜登政府,认为其2024年能就美国面临的重要问题取得进展。

美国公共事务研究中心由美联社与芝加哥大学全国民意研究中心联合创办。本次民调从名为“美国之声”小组的样本库中抽取1074名美国成年人展开访问,相关受访者在一定程度上反映美国人口组成。

据新华社电

## 美国旧金山湾区列车脱轨 致9人受伤

新华社旧金山1月1日电 美国旧金山湾区捷运列车1日发生脱轨事故,造成9人受伤,部分捷运线路中断。

旧金山湾区捷运系统发言人吉姆·艾利森1日说,该列车当天上午离开奥林达车站后,两节车厢脱轨并引发火情。事故发生后,列车上所有

乘客均被疏散,伤者被送往当地医院,受事故影响的路段当天中断运营。

据艾利森介绍,脱轨事故发生于轨道切换交汇处。目前,火势已被扑灭,脱轨车厢已回到正轨,预计2日上午受影响路段将恢复正常运营。



这是1月1日在加沙边境以色列一侧拍摄的以军部队。 新华社发

### ■ 相关新闻

## 伊朗海军驱逐舰驶入红海

据伊朗塔斯尼姆通讯社1月1日报道,伊朗海军“厄尔布尔士山脉”号驱逐舰已经通过曼德海峡,驶入红海。前一天,美军在红海水域击沉三艘也门胡塞武装船只,导致10名武装人员死亡。

塔斯尼姆通讯社报道并未说明“厄尔布尔士山脉”号驱逐舰进入红海水域的具体时间和具体原

因,但强调伊朗海军舰队自2009年以来一直在这一地区开展行动,以保障航道安全、打击海盗以及执行其他任务。

社交媒体平台上未经证实的报道称,“厄尔布尔士山脉”号驱逐舰于2023年12月30日晚些时候抵达红海。这艘“阿勒万德”级驱逐舰隶属于伊朗海军第34舰

队,2015年起在印度洋北部亚丁湾和曼德海峡巡逻。

美英等国指认伊朗长期支持胡塞武装,应对袭击增多导致红海水域局势持续紧张负有责任。伊朗对此否认。据英国《每日电讯报》报道,美英两国政府准备发布一份联合声明,对胡塞武装进行“最后口头警告”。据新华社电